

Oftinas y Talleres Sagasta, 55 y Cid, 12
Teléfono, 1621. Apartado, 171
ALICANTE
Un mes 2'50
Provincia: trimestre 8'75
EDICION DE LA NOCHE
(Franqueo en concepto)

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ EN 1912

24º Año. Número 8475
Sábado 7 de Marzo 1936
ALICANTE: Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo. Clima incomparable. Temperatura media 17'4

VENTANA

EL HISTERISMO JAPONES

Los japoneses no se prestan demasado a las curiosidades del Occidente. En las horas que siguieron a los recientes sucesos de Tokio, fue casi imposible comunicarse telefónicamente con la capital del imperio. Las contestaciones que se obtenían eran invariables: —Todas las líneas sufren avería. —Están interrumpidos los circuitos. —Imposible comunicarse por el momento.

En Londres, donde las comunicaciones con el Japón son frecuentes, los periodistas estaban asombrados. Uno de ellos, que consiguió al fin obtener línea, escuchó la siguiente contestación: —Nada serio. Desmienta las primeras noticias. Las líneas se han cortado a consecuencia de un sismo.

Correríamos grave riesgo de equivocarnos si nos lanzáramos a juzgar los recientes acontecimientos del Japón sin desprendernos un tanto de nuestra propia mentalidad. En determinadas circunstancias, una parte de los japoneses son víctimas de un verdadero desequilibrio emotivo, que implica esencialmente un desprecio absoluto de la vida. Las cuestiones en el orden sentimental, económico o patriótico, cuando llegan a una crisis grave, se resuelven siempre en el Japón por el suicidio o el asesinato.

En un reciente y notable libro, «El peligro japonés», Upton Close ofrece numerosos ejemplos.

En 1930, a juicio de los nacionalistas exaltados, que sueñan con restaurar el sistema de los «samurais», creían que el Japón obedecía con exceso a influencias extranjeras. Para protestar contra la supuesta sumisión de su país a la Gran Bretaña y a Norteamérica en la Conferencia Naval de Londres, un teniente llamado Koussoukara, se hizo el «harakid» en un tren. Un estudiante se abrió las venas, como protesta también, ante el secretario del delegado japonés a la Conferencia, y otro, presentó, ceremoniosamente, al propio almirante Takarabe, al regresar de Londres, un puñal, invitándole al suicidio.

Este fue el comienzo de una campaña de agitación de las organizaciones terroristas y secretas, que provocó la caída del gobierno Shidemara, la invasión de Manchuria, la retirada del corte y los ministerios fueron inundada una primera epidemia de asesinatos de ministros y personalidades de significación liberal.

Durante el proceso de los jóvenes patriotas y asesinos, en 1933, el histerismo colectivo de los fascistas nipones alcanzó alarmantes extremos. La Japón de la Sociedad de Naciones, y de las peticiones de libertad para los acusados. La propia familia del jefe del gobierno asesinado, Inouka, intervinieron en su favor. La mayor parte de las peticiones llegaban escritas con sangre. Algunas iban acompañadas de cajas conteniendo dedos acabados de cortar en prueba de sinceridad y voluntad inquebrantable.

Las mujeres participaban de esa exaltación. Al saber que al fin su marido iba a partir para Manchuria, una tal Chiyu Inouyé, vestida con sus mejores trajes, se cortó la garganta después de haber escrito la siguiente carta:

«A mi querido marido:
«Mi corazón desbordó de felicidad. No puedo encontrar palabras para felicitarte. Yo abandono hoy este mundo, antes de tu marcha para el frente. «Gracias a tu bondad, mi vida ha sido dichosa. Aún cuando este mundo sea efímero, el mundo futuro dicen que es eterno. Un día tu vendrás conmigo. Yo te esperaré siempre.»

«Dicen que hace mucho frío en Manchuria. Ten mucho cuidado de abrigarte bien.»

«Adjunto cuarenta yens. Repártelos entre los soldados cuando llegues al frente.»

«Hago plegarias por vuestro éxito. «Tu mujer.»

Los asesinatos de ministros japoneses no obedecen a odio personal hacia las víctimas. Con una concepción simplista de la vida, los asesinos creen que deben morir fatalmente para el bien de la nación y de la patria.

La religión budista prohíbe matar hasta las hormigas. Pero con casuística que no nos es desconocida, los directores de este movimiento replican: —Como el budismo tiene por principal objetivo la paz humana, la supresión de las personas que atenta al bienestar de la raza, es decir, que obran contra el Japón divino, no puede ser

considerada como un crimen a la luz del budismo.

Naturalmente, en España no ha faltado entre nuestros monárquicos y fascistas, quien se solidarizará en la prensa con los asesinos japoneses. En la lucha que dicen planteada en el mundo entre el Oriente—la U. R. S. S.—y el Occidente, los japoneses son para esas gentes occidentales y hasta arios.

Por cierto que recientemente en Alemania, a petición del embajador japonés, se ha modificado una escala de subordinación racial, que colocaba a los japoneses casi al final, inmediatamente antes de los odiados judíos. Y hasta se ha encargado a uno de los antropólogos nazis fabriquen una teoría aria de los japoneses.

La amistad germano-japonesa tiene matices conmovedores. El embajador japonés en Berlín, acaba de regresar a Tokio portador de un retrato militar del emperador Soga, que fue pinado por el famoso artista japonés Kanaoka Kose, que figuraba en las galerías del Museo de Berlín, en concepto de regalo especial de Hitler al emperador del Japón.

La nueva Gestora provincial visita los establecimientos benéficos

Hoy han visitado los establecimientos benéficos provinciales los respectivos diputados valedores.

Tanto el señor Navarro Sala, valedor del Hospital, como el señor Martínez Sansano, valedor de las Casas de Beneficencia, en su primera visita no han podido penetrarse perfectamente de la marcha íntima de aque. Los servicios, si bien han podido apreciar que, por ejemplo, la comida que se sirve a los asilados, es insuficiente. Diversos detalles de organización han impresionado vivamente a los nuevos gestores que se proponen por medio enérgico a cuantas deficiencias vengsan constando.

Ateneo de Alicante

El próximo sábado 14 a las siete en punto de la tarde dará un concierto en el Salón de Actos de este Ateneo la Orquesta de Cámara de Alicante dirigida por don José Juan Pérez.

NOTA. — La entrada será reservada a los socios y señoras que les acompañen.

Don Emilio Palencia, se jubila hoy Al maestro de maestros

Medio siglo de servicios a la cultura patria

Si don Emilio Palencia no fuera la encarnación de la modestia, tal vez intentara yo decir algo de lo mucho bueno que pudiera para bosquejar una semblanza de sus méritos personales; pero he de desistir de ello porque conozco su temperamento y su idiosincrasia y poseo la certeza de que al hacerlo había de proporcionarle un mal rato.

Pero si bien he de silenciar, por las razones antes expuestas, la meritoria labor, ciudadana de don Emilio, no podré hacer otro tanto en cuanto a su actuación como Maestro.

En el templo de sus amores, donde la modestia, la justicia y la comprensión sin venerados, ha levantado su altar predilecto en el que la escuela, el niño y el compañero forman un tríptico al que don Emilio ha consagrado sus actividades todas con entusiasmo, fe y voluntad inquebrantable, dispuesto siempre al sacrificio en aras de su profesión.

Los que hemos tenido la fortuna de colaborar con él hemos podido apreciar su heroica actuación. He dicho heroica y no retiro el calificativo, pues si el que ha consagrado toda su vida a educar e instruir una generación tras otra, ante el abandono de las autoridades y la indiferencia, cuando no la ingratitude del pueblo, sin otro estímulo que la satisfacción del deber cumplido, siempre tarde para entrar en la escuela, siempre pronto para salir de ella, siempre animoso en la brecha, sin una frase de desaliento, sin un gesto, de fatiga; si esta actuación no merece el calificativo de heroica, no se cuando la podremos emplear con más propiedad. Y si a esto añadimos

Gestos y muecas de Madrid

Los responsables de un atentado contra la Constitución

A quien menos afecta la sentencia del Tribunal de Garantías sobre la inconstitucionalidad de la ley del 2 de enero, es a las Cortes que votaron esa ley y al Gobierno que la propuso. Uno y otras han dejado de existir, sin resurrección posible. ¿Y que les importa a Lerroux y a Gil Robles, en su actual situación, de muertos civiles, el tardío reconocimiento de sus ofensas a la Carta fundamental de la República? ¿Han cometido tantas durante el ominoso bienio de su mando? ¿Tendrán que responder de tan graves atentados a la República?

Peró la sentencia del Tribunal de Garantías alcanza a algunos más que a los dos caudillos en desgracia. En primer término, al propio Tribunal, sentenciador. La ley que suspendía el Estatuto de Cataluña no es ahora más inconstitucional que cuando se dictó. Sin embargo, los fieles custodios de la Constitución han esperado, para tramitar el recurso contra esa ley, a que ocupen el poder, en Madrid y en Barcelona, los hombres que, en octubre de 1934, pa-

decían prisión. Durante catorce meses, por lo menos, diez de los diecisiete magistrados que han declarado la inconstitucionalidad de la ley, actuaron gustosamente de brazos ejecutores de Gobiernos traidores a la Constitución y a la República.

Su repentina e interesante rectificación, más que como atenuante a esa conducta, debe computarse como la prueba de su incapacidad para ser miembros de una institución, que es algo así como la rueda catalina del régimen. Antes de esta sentencia, estaba decidido reformar el Tribunal de Garantías, en forma que no puedan pertenecer a él quienes no estén identificados con la República.

Esta sentencia corrobora la necesidad de poner urgentemente el proyecto en práctica. No puede olvidarse la decisiva responsabilidad moral que incumbe a l Tribunal de Garantías, en la abominable empresa de provocar la revolución, para abatir a la República.

Si Samper que la inició, con la denuncia de la ley catalana de contratos de cultivos, hubiese tropezado con

la repulsa del Tribunal de Garantías, no hubiéramos tenido que sufrir los españoles las vergüenzas y las hediondez del periodo cede-lerrouxista. Pero que más podían desear los monárquicos y vaticanistas, disfrazados de canchiberos de la Constitución que encontrar ocasión de crear conflictos a la República?

Por lo que respecta a la inconstitucional ley del 2 de enero, hay otras culpas que las del Gobierno que la dictó, las Cortes que la votaron y el Tribunal que encareció entre baldun el recurso que la impugnaba.

Esa ley pudo ser llevada sin ningún reparo a la «Gaceta» mientras otras, harto menos nocivas para la Constitución, eran refutadas, disecadas y al fin desueltas a las Cortes. A unas Cortes que, debiendo haber sido disueltas al día siguiente de elegidas por procedimientos de corrupción y violencia, se las hizo durar meses y meses, a pesar de su haraganería, de su ineptitud y de antirpublicanismo encarnizado.

ISAAC ABEYTUA

Un médico alicantino en la Facultad de Medicina de Valencia

EL DOCTOR SANCHEZ SAN JULIAN

El doctor don José Sánchez San Julián ha sido invitado por la Facultad de Medicina de Valencia a pronunciar una conferencia científica en aquellas aulas universitarias.

Según nuestros informes es el primer médico alicantino que ha sido invitado oficialmente a colaborar en los anales clínicos de la gloriosa Escuela Médica valenciana.

Dicha conferencia ha producido la natural especulación entre la clase médica valenciana, que conoce la valía y la preparación especial del escalarado médico alicantino, perteneciente al Cuerpo de Beneficencia provincial.

El tema a desarrollar es el siguiente: «Aspecto médico de las perforaciones por úlcera gástricoduodenales».

Lea "Política" Diario que dirige Carlos Esplá

Don Emilio Palencia, se jubila hoy Al maestro de maestros

Medio siglo de servicios a la cultura patria

Si don Emilio Palencia no fuera la encarnación de la modestia, tal vez intentara yo decir algo de lo mucho bueno que pudiera para bosquejar una semblanza de sus méritos personales; pero he de desistir de ello porque conozco su temperamento y su idiosincrasia y poseo la certeza de que al hacerlo había de proporcionarle un mal rato.

Pero si bien he de silenciar, por las razones antes expuestas, la meritoria labor, ciudadana de don Emilio, no podré hacer otro tanto en cuanto a su actuación como Maestro.

En el templo de sus amores, donde la modestia, la justicia y la comprensión sin venerados, ha levantado su altar predilecto en el que la escuela, el niño y el compañero forman un tríptico al que don Emilio ha consagrado sus actividades todas con entusiasmo, fe y voluntad inquebrantable, dispuesto siempre al sacrificio en aras de su profesión.

Los que hemos tenido la fortuna de colaborar con él hemos podido apreciar su heroica actuación. He dicho heroica y no retiro el calificativo, pues si el que ha consagrado toda su vida a educar e instruir una generación tras otra, ante el abandono de las autoridades y la indiferencia, cuando no la ingratitude del pueblo, sin otro estímulo que la satisfacción del deber cumplido, siempre tarde para entrar en la escuela, siempre pronto para salir de ella, siempre animoso en la brecha, sin una frase de desaliento, sin un gesto, de fatiga; si esta actuación no merece el calificativo de heroica, no se cuando la podremos emplear con más propiedad. Y si a esto añadimos

Arte y artistas

PRINCIPAL

«AQUELLA JACA TAN BRAVA»

La Compañía de la actriz Carmen Sánchez, que debuta hoy en el Principal, estrena la comedia de tipo andaluz, llamada «Aquellos jaca tan brava», en la que es primera figura actuante el famoso cantador de flamenco «El Americano».

El repertorio de esta compañía, con puesta de lo que se llaman «joyas andaluzas», por la pureza del canto flamenco que dice «El Americano», es interesante y de éxito grande.

SALON ESPAÑA

«RESULTES DE UNA CASERA»

Esta obra, de Manolo Alvarez, y, «Propi amor», y «Ama hi há fem?», son las que mañana se representan en el Salón España, por la compañía titular del mismo, y cuyo éxito interpretativo es enorme.

GENERO CHICO IDEAL

Por fin se deciden las compañías y los empresarios a variar de rumbo, volviendo al cultivo de aquel género chico tan triunfador y tan ameno.

El lunes debuta en el Ideal la compañía lírica de la que Sara Fenor, es primera figura.

«Carceleras», «La alegría de la huerta», «La Reina Mora» y «La Corte de Faraón», son las obras que componen el cartel de debut, y que ya dicen de la compañía que va a seguirse.

Buen camino y buen éxito se les espera.

TEATRO DE VERANO COMPANIA ANASTASINI

Sigue actuando, a todo éxito, la compañía de circo de Anastasini, y todas sus actuaciones se cuentan por triunfos y personales éxitos de los artistas que la componen.

SALON GRANADOS

Organizada por la Comisión de la Foguera de Benalúa, se celebró anoche una velada teatral que constituyó un éxito completo.

Un grupo de aficionados dirigidos habilmente por el veterano actor don Demetrio Nadal interpretaron «Cierros son los toros», «El placer de la venganza» y «La Peliclería», destacando e nia interpretación, bastante ajustada el mencionado señor Nadal y el también actor alicantino Paquito Cremades quienes cosecharon muchísimos aplausos con las gentiles y muy guapas señoritas Margot Seifa, Marita Cano, Inés Moreno, Isabel Rico, Matilde Nadal e Isabel Román; de ellos todos también: Rafael Ortiz, Juan Cremades, Manuel López, Rafael Esquivar, Manuel Ramón, Luis Mena y Salvador Pérez, el popular «Salvador».

Los magníficos niños Pepito y Remedios Nadal interpretaron magistralmente el diálogo «Vamos a los toros».

Después Remedios Nadal una angelical y precoz artista estrenó el propósito original de nuestro compañero Ferrándiz Torremocha «La hormita» que fue muy celebrado por la concurrencia que ovacionó a tan diminuta y ya gran artista.

La «Bella del Foc» con las Damas de su Barrio dieron aún mas realce a la fiesta con su presencia.

J. de B.

Casa de la Democracia CONVOCATORIA

Para tratar asuntos de verdadero interés, se convoca a todos los socios para el día 8 Marzo 1936 y hora 6 de la tarde, en su domicilio social, calle del Capitán Galán, número 37.

Se recomienda la mayor puntualidad.

La Junta de Gobierno

REMITIDO

En cumplimiento de los deberes que me impone el cargo de Inspector de Primera Enseñanza que, desempeño en esta provincia, en 31 de Mayo del pasado año, solicite de don Vicente Pascual, Arquitecto Escolar Provincial, informe del estado en que se encuentra el edificio en donde estaban instaladas las escuelas de niños y de niñas de Villafrañeza. El referido señor Arquitecto, con fecha 15 de Junio siguiente, remitió a esta Inspección de Primera Enseñanza, el siguiente oficio: «En atención a lo por usted manifestado en su atenta comunicación de fecha 31 de Mayo último, giré una visita de inspección al pueblo de Villafrañeza (Alicante), practicando un detenido reconocimiento del edificio que ocupan las escuelas de niños y niñas; resultando lo siguiente:

Ambas escuelas con las viviendas de los Maestros se hallan instaladas en el piso principal, de un antiguo caserón, señalado con el número 25 de la Plaza de Galán y García Hernández y número 3 de la calle de Marcellino Domingo.

Ambas fachadas, aparte de presentar un desplome bastante pronunciado tienen cuarteado el enlucido, presentando el centro de cada una y en sentido de arriba abajo profundas grietas que dividen los aleros de ladrillo con amenaza de desprenderse parte de ellos.

De los pisos, bastante desnivelados faltan algunos ladrillos.

Las escuelas carecen de retrete y los chicos tienen que hacer uso de los de los Maestros, teniendo necesidad de atravesar las viviendas de éstos.

Las puertas y ventanas especialmente las de aquellas viviendas se hallan en general arcadas y no cierran bien, resultando tales viviendas en invierno poco menos que inhabitables.

De los techos de las escaleras escuelas y viviendas amenazan desprenderse cascotes de yeso.

En vista de todo ello el Arquitecto que suscribe es de parecer que si bien puede tolerarse que se termine el curso en tales escuelas por encontrarnos en época de buen tiempo no debe permitirse que se reanuden en el nuevo curso mientras no se verifiquen las obras de reparación necesarias especialmente en las fachadas que dado su estado actual son un peligro de acontecer grandes temporales.

La salud atentamente. El Arquitecto Escolar, Vicente Pascual.

Señora doña Virtudes Abenza, Inspectora de Primera Enseñanza Alicante.

después de las reformas que se habían llevado a cabo en el mismo; remitiéndome el mencionado señor Arquitecto la siguiente comunicación.

«En vista de lo manifestado por V. S. en su atenta comunicación de fecha 7 del actual giré una visita al pueblo de Villafrañeza (Alicante) con objeto de informar respecto a las obras de reparación llevadas a cabo por el Excmo. Ayuntamiento debiendo manifestar lo siguiente.

Las obras dichas han sido ejecutadas de una manera tan superficial que han dejado el edificio escuelas casi en el mismo estado.

La escuela de niños y la de niñas tenían antes entradas independientes; hoy tienen la entrada común y para pasar de la escalera a la clase de niñas se tiene que atravesar un laberinto de departamento que pertenecían antes a las viviendas de los Maestros, habiendo quedado esta clase de escasas dimensiones y con luz deficiente por disponer de un solo hueco en un tesoro. En la sala de paso para ir a los retretes existe una jácena de la que amenazan desprenderse los mismos cascotes. No se ha hecho ninguna reparación en las fachadas que sigue con las mismas grietas, con el mismo desplome y cuarteado el enlucido. En el pavimento de la escuela de niños siguen sin sustituir los ladrillos que se encuentran desgastados por el uso. Han desaparecido las viviendas de los Maestros y se han arreglado las puertas de las ventanas.

Estas escuelas en su estado actual y en tiempo normal no ofrecen peligro y pueden funcionar, pero deben tomarse precauciones caso de sobrevenir grandes temporales ya que ya expone al levantar de sus fachadas y el cuarteado de sus enlucidos facilitarían las filtraciones que podrían comprometer la coñdiz de aquellas fachadas.

Saludíde atentamente El Arquitecto escolar, Vicente Pascual.

Acoy veintidós de Enero de mil novecientos treinta y seis.

Señora doña Virtudes Abenza Inspectora de la Primera Enseñanza Alicante.

En suma, como puede verse, los locales-escuelas de Villafrañeza, no se cerraron por presión del periodo de rechistas ni por perjudicar a un republicano propietario, sino porque así me lo aconsejaban las más elementales normas de previsión, en beneficio exclusivo de la niñez y el concepto que tengo de la responsabilidad moral, legal y pedagógica inherente a la función que ejerzo.

Virtudes Abenza

Ayer en el Ayuntamiento

Reunióse la Corporación Municipal en sesión ordinaria

Bajo la presidencia del Alcalde popular don Lorenzo Carbonell Samper se reunieron ayer tarde a las seis y media en el Salón de actos del Palacio Consistorial, los concejales señores Arques Faya, Guardiola Ortiz, Albricias Gocóiz, Samper Ferrándiz, Pérez Llorca, López Pérez, Martínez Torregrosa, Martínez Sansano, Antón García, Alamo, Mora Valera, Sánchez Santana y González Ramos, para celebrar la sesión ordinaria correspondiente a la presente semana.

Aprobada la acta anterior dióse lectura a las disposiciones oficiales aparecidas en la «Gaceta de Madrid» y en el «Boletín Oficial» de nuestra provincia que afectan a este Municipio.

A propuesta del Alcalde-presidente, se acordó conste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del padre del concejal socialista don Vicente Martínez Sansano.

GESTIONES REALIZADAS EN VALENCIA POR EL ALCALDE

Don Lorenzo Carbonell dió cuenta a la Corporación de las gestiones realizadas en Valencia referentes a la permuta de unos terrenos al ramo de Guerra, por el vetusto edificio del cuartel de San Francisco.

Hace constar el Alcalde que la permuta es inadmisibles por tanto, deben cesar toda clase de negociaciones con el ramo de Guerra para ofrecer uno de los solares adecuados al ministerio de Hacienda donde se contruya la Delegación de Hacienda.

Intervieron los señores Guardiola Ortiz y González Ramos y finalmente se facultó al señor Carbonell para que éste solucione el asunto, en la

Más del 70 por 100 de los automóviles que se construyen en América van equipados con la bujía A. C. La bujía A. C. de fabricación americana se halla ahora en venta en todos los establecimientos del ramo

Después de las reformas que se habían llevado a cabo en el mismo; remitiéndome el mencionado señor Arquitecto la siguiente comunicación.

«En vista de lo manifestado por V. S. en su atenta comunicación de fecha 7 del actual giré una visita al pueblo de Villafrañeza (Alicante) con objeto de informar respecto a las obras de reparación llevadas a cabo por el Excmo. Ayuntamiento debiendo manifestar lo siguiente.

Las obras dichas han sido ejecutadas de una manera tan superficial que han dejado el edificio escuelas casi en el mismo estado.

La escuela de niños y la de niñas tenían antes entradas independientes; hoy tienen la entrada común y para pasar de la escalera a la clase de niñas se tiene que atravesar un laberinto de departamento que pertenecían antes a las viviendas de los Maestros, habiendo quedado esta clase de escasas dimensiones y con luz deficiente por disponer de un solo hueco en un tesoro. En la sala de paso para ir a los retretes existe una jácena de la que amenazan desprenderse los mismos cascotes. No se ha hecho ninguna reparación en las fachadas que sigue con las mismas grietas, con el mismo desplome y cuarteado el enlucido. En el pavimento de la escuela de niños siguen sin sustituir los ladrillos que se encuentran desgastados por el uso. Han desaparecido las viviendas de los Maestros y se han arreglado las puertas de las ventanas.

Estas escuelas en su estado actual y en tiempo normal no ofrecen peligro y pueden funcionar, pero deben tomarse precauciones caso de sobrevenir grandes temporales ya que ya expone al levantar de sus fachadas y el cuarteado de sus enlucidos facilitarían las filtraciones que podrían comprometer la coñdiz de aquellas fachadas.

Saludíde atentamente El Arquitecto escolar, Vicente Pascual.

Acoy veintidós de Enero de mil novecientos treinta y seis.

Señora doña Virtudes Abenza Inspectora de la Primera Enseñanza Alicante.

En suma, como puede verse, los locales-escuelas de Villafrañeza, no se cerraron por presión del periodo de rechistas ni por perjudicar a un republicano propietario, sino porque así me lo aconsejaban las más elementales normas de previsión, en beneficio exclusivo de la niñez y el concepto que tengo de la responsabilidad moral, legal y pedagógica inherente a la función que ejerzo.

Virtudes Abenza

forma más favorable para el Municipio.

DESIGNACIONES DE CARGOS

Son designados don Marcial Samper Ferrándiz, don Franklin Albricias y don José López Pérez, para integrar las Comisiones de Hacienda, Instrucción Pública y Gobernación, respectivamente.

UNA SOLICITUD DEL AYUNTAMIENTO DE GRANADA

El señor secretario dió lectura a un oficio recibido del Ayuntamiento de Granada, relacionada con la actiud adoptada por aquella Corporación, solicitando del Gobierno de la República la nulidad de los acuerdos de las Comisiones Gestoras y reorganización del personal de los Municipios.

Este asunto origina un vivo debate por parte de varios señores concejales y finalmente se aprueba la primera parte del oficio del Ayuntamiento granadino.

ASUNTOS DE GOBERNACION

Por ser los informes favorables son aprobados los siguientes asuntos: —Dictamen de la Comisión en diversas instancias relativas al escalafón de la Guardia Urbana. —Otro referente al escalafón de la Banda Municipal de Música. —Instancia del oficial don Gregorio Mingot, solicitando un mes de licencia. —Propuesta de la Alcaldía-presidente sobre nombramiento de personal con carácter interino y celebración de concurso para provisión de vacantes. —Otra en instancia de don José Ribelles García, aparejador de obras, solicitando ser confirmado en propiedad en su cargo. —Idem en instancia de don José Torregrosa Guijarro, ordenanza de la partida de Villafrañeza. —Idem en orden de don José Abad Galvañ, ex-ordenanza de la oficina de colocación obrera. —Otra de don Lorenzo Navarro Brotons, guardia-jardinero del Castillo de Santa Bárbara. —Otra de don Juan Meseguer Terón, conserje del Parque de Bomberos. —Otra de la señorita Carmen Rodríguez, preparadora del Instituto de Higiene.

Se pasa a estudio de la Comisión la instancia remitida por don Fulgencio Romero, solicitando la reposición en el cargo de chofer del servicio de desinfección.

—Para proveer una plaza vacante de vigilante en la Lonja de frutas, se acuerda celebrar concurso.

—La Corporación se dió por enterada de un comunicado del Juzgado de Instrucción, sobre el sumario contra Carlos Carratalá por quebrantamiento de depósito.

Por no ser los informes favorables se desestimaron los siguientes asuntos: —De don Arturo Parra Martínez, solicitando un mes de licencia. —De don Manuel Ribelles Gadea, médico de la Casa de Socorro en petición análoga. —De don Manuel Torregrosa Juan, médico de la Casa de Socorro. —De don Vicente Richard Soler y don Francisco Quiles Rives, profesores de la Banda Municipal de Música.

ASUNTOS DE FOMENTO

Quedan sobre la mesa por no asistir el número suficiente de concejales para discutirlos, varios proyectos de reforma urbana y expropiación de edificios, en las plazas de San Antonio, Francisco Ferrer y calle del duque Zaragoza.

—Se toma en consideración el proyecto de alineación y expropiación de edificios en la Plaza del 14 de abril y calle de las Delicias.

—La propuesta de la Comisión de Fomento sobre regularización del paro obrero, fué aprobada.

—Pasó a estudio de la Comisión el expediente de subasta del solar propiedad del Municipio situado en la Avenida de Méndez Núñez, ángulo a la calle Ramón María del Valle Inclán.

ASUNTOS DE CEMENTERIO

Fueron aprobados los siguientes expedientes: —De don Antonio Sogorb, sobre adquisición de una parcela. —De don Daniel García para construir un panteón. —De don Vicente Ferri Domínguez para construir dos panteones.

ASUNTOS DE INCENDIOS

Se aprobó el expediente presentado por don Luis Gimeno Brotons, referente a un establecimiento de drogas.

ASUNTOS DE HACIENDA

La Corporación se dió por enterada de la resolución del Tribunal Económico-Administrativo, en la reclamación formulada por D. Manuel Fryz. —Pasó a estudio de la Comisión el dictamen en el recurso de reposición de don Carmelo Serrano Sánchez, sobre la provisión de la plaza de Jefe de Especies Granadas. —Por no ser los informes favorables se desestimó la reclamación hecha por exacciones a Uralita S. A. por anuncios. —La jubilación de don Miguel Mira Albert. —Fueron aprobados los siguientes asuntos —Expediente de incapacidad del jardinero Antonio Gómez Escudero. —Otro también de jubilación, del portero Rafael Santana Pérez. —Idem en expediente sobre cesión al ramo de Guerra del Castillo de Santa Bárbara. —Idem de expediente relativo al concurso para arrendamiento del servicio de carnés al personal de la Beneficencia. —Solicitud de antiguo reintegra-

Denticina Moreno Galvache

Con su uso se corrigen los desarreglos de ESTOMAGO e INTESTINOS en la época de la DENTICION DE LOS NIÑOS. Se curan los VÓMITOS y diarrea, desinfectando el TUBO DIGESTIVO
PRECIO DEL FRASCO: 3'00 PTAS.
De venta en la farmacia de su autor **J. MORINO** Plaza Ca-macho 26 Murcia

Del momento

Comentario político

No hay en el horizonte político—por lo que se refiere al inmediato porvenir, esto es, durante el tiempo que falta para la apertura de Cortes—ninguna perspectiva que pueda ser digna de comentario mayor. Todos los problemas y asuntos que el Gobierno ve planteados, tienen el mismo valor e importancia. Se relacionan con el programa político que el Frente Popular, y aquella obra que el Gobierno ha realizado por medio de decretos u órdenes ministeriales, puede decirse que está puesta en práctica, en su casi totalidad.

Los Consejos de ministros que se celebran, en tanto el Parlamento no funcione, se dedicarán a resolver los asuntos de trámite, a designar los altos cargos que faltan por cubrir y a preparar la labor legislativa, que habrá de ser copiosa y que requiere un gran y detenido estudio. Tal es en general, la situación presente.

Como ya hemos dicho en días anteriores, cuestiones de mayor enjundia y trascendencia habrán de plantearse indudablemente, en el curso de la esa política iniciada después del 16 de febrero, y más tarde o más temprano habrán de tomar estado público temas cuya gravedad y hondura no permitan ser tratados en los momentos presentes.

La victoria electoral de las izquierdas ha modificado el perfil—y también el fondo—de la vida pública. Los gentes que se mueven en el mundo oficial—periodistas, curiosos, satélites y personajes de segundo orden—están un poco perplejos ante el silencio del jefe del Gobierno y de sus compañeros. Piénsese en la tarea que sobre los hombros del gabinete gobernante pesa en los momentos actuales y se comprenderá que más valen los

Lo que dice el Ministro de Comunicaciones

Madrid, (teléfono). — El Ministro de Justicia ha recibido a los informadores, conversando con ellos sobre asuntos de su departamento. Dijo el señor Lara:

—Entre otras visitas, he recibido las de algunas que me han formulado peticiones que considero de algún interés. Tan pronto me lo permitan mis ocupaciones procederé al estudio y resolución de las peticiones que se me han hecho.

Luego anunció el señor Lara: —He dictado una orden ministerial modificando otra que con el nombre de acuerdo modificaba la constitución del Tribunal Supremo.

Siguió hablando el ministro para decir: —Actualmente me ocupó de redactar una ley complementaria del decreto de amnistía, para someterlo a la aprobación del Consejo de Ministros. Finalmente dijo el señor Lara: —En el Consejo de Ministros de ayer quedó restablecido el Instituto de Estudios Penales. Tengo informaciones completas del estado de los procesos de los sumarios con respecto a la represión de los sucesos de octubre.

Declaraciones del Ministro de Trabajo señor Ramos

Madrid, (teléfono). — El Ministro de Trabajo señor Ramos ha recibido esta tarde a los informadores, manifestándoles:

—He de referirme al decreto de la Capta relativo a la jornada de trabajo de los metalúrgicos. Esta tarde estudiaré los términos de la disposición de Anguera de Sojo, cuando fué con el Ministro, en este sentido. Me propongo restablecer en principio, la jornada de cuarenta y cuatro horas. Luego, se propone el Gobierno buscar la compensación para la industria, por los perjuicios que esta reducción pueda ocasionarle.

Dijo luego el señor Ramos: —Me ocupo con otros ministros encargados conmigo de solucionar el problema, en buscar recursos para aliviar la actual situación, mediante obras que se inicien antes de reunirse las Cortes.

—Para resolver los expedientes de los obreros seleccionados, se ha nombrado una comisión especial. —Respecto a los problemas de Sanidad—dijo—, en la semana actual se ha continuado la visita a los centros dependientes de este Ministerio. Tengo en estudio la distribución del personal con objeto de introducir economías. Con lo hecho hasta ahora se ha economizado ya, anualmente, cieno cincuenta mil pesetas. Hay que reorganizar también las Juntas de Beneficencia, pues las actuales serán destruidas y serán designadas entretanto otras presididas por los Gobernadores civiles.

Gobierno Civil

A la hora acostumbrada recibió el Gobernador Civil señor Valdés a los reporteros locales manifestándoles que sigue la normalidad en la provincia.

—Esta mañana se ha solucionado el conflicto existente en el almacén de almindra de don Julián Coca volviéndose a establecer los turnos ordinarios de trabajo.

—He recibido la visita del canónigo señor Penalba y del Administrador Apostólico de la diócesis de Orihuela, que me han prometido apoyar a los poderes públicos no tolerando se realicen campañas políticas dentro de las iglesias.

—Mañana se celebrará un homenaje cívico en honor de los mártires de la Libertad. Como en años anteriores no se celebrará manifestación, consistiendo el acto en depositar unas coronas, en el monumento elevado en memoria de dichos héroes, del Ayuntamiento y el Gobierno Civil.

—Esta mañana se ha reunido la Junta de la Cocina Económica, acordándose nombrar una ponencia que gestione la instalación de ésta en un lugar adecuado de mutuo acuerdo con los herederos del donante del edificio donde está hoy instalada.

—Refiriéndose a «Diario de Alicante» manifestó que había recibido un oficio del Ministerio Fiscal indicando la posibilidad de utilizar la facultad que otorga el artículo 47 de la Ley de Orden Público.

Finalizó su charla con los reporteros diciendo: esta facultad no ha de aplicarse para que exista una perfecta libertad de crítica.

Noticiero de Alcoy

IZQUIERDA REPUBLICANA RADICAL SOCIALISTA A INGRESADO EN EL FRENTE POPULAR

Ingresó en el Frente Popular la Izquierda Republicana Radical Socialista, causando una buena impresión en la opinión pública.

Ha sido nombrado Presidente del Frente Popular local don Julio Puig y Vice Presidente don Jorge Miró

AYUNTAMIENTO

Anoche por segunda convocatoria celebró Sesión Municipal, llenándose de público el salón de actos. Por aclamación fué nombrado Alcalde don Evaristo Botella Asensi, prestigioso republicano que cuenta con generales simpatías.

Se otorgan tres tenencias de Alcaldía para Izquierda Republicana Radical Socialista, 2 tenencias y una de síndico para Izquierda Republicana, 2 tenencias más para los socialistas y una de síndico para un independiente.

El suceso de esta mañana

Un hombre muere al estrellarse contra un árbol

Esta mañana ha ocurrido un desgraciado suceso que ha costado la vida a un obrero de la Compañía de tranvías cuando se hallaba cumpliendo con su deber.

Según nos han manifestado algunos compañeros del desgraciado obrero esta mañana sobre las 10, se hallaba el vigilante de los cables Vicente Guíjarro de 45 años, observando la línea de Muchamiel que al parecer había sufrido algunos percances.

Estas diligencias las realizaba Guíjarro montado en un tranvía de la línea número 4, cuando al pasar por el istmo conocido por Cavería, lugar donde los árboles están muy cerca de la vía, al sacar el cuerpo para realizar mejor su inspección, tuvo la desgracia de ser alcanzado por uno de los muchos árboles cuyas ramas pendían sobre la vía, sufriendo graves heridas en la cabeza.

Auxiliado rápidamente por sus compañeros.

pañeros, Guíjarro fué trasladado en el mismo tranvía al Hospital Provincial donde a los pocos minutos de ingresar y a pesar de los auxilios prestados por la ciencia, falleció dada la gravedad de las heridas recibidas.

Dado cuenta del hecho al Juzgado de Instrucción, éste se personó en el Hospital realizando las diligencias oportunas.

Lamentamos muy sinceramente este desgraciado accidente y expresamos nuestra más sincera condolencia a los familiares del desgraciado obrero.

Inspección de Primera Enseñanza de Alicante

Con fecha de ayer y en atento telegrama el Ilmo. señor Director General de Primera Enseñanza, dice a esta Inspección lo siguiente:

«Suplico para transmitir a todos los Maestros de la Provincia. — Al hacerme cargo esta Dirección general para la que he sido nombrado por designio del Gobierno de la República complazco en saludar muy afectuosamente a todos mis compañeros prometiendoles laborar con mi mayor entusiasmo para que en plazo muy breve queden satisfechos deseos culturales de los ciudadanos españoles y justas aspiraciones del Magisterio al que me honro en pertenecer. — José Coll.

Esta Inspección se place en transmitir al Magisterio nacional de esta provincia. Alicante 3 de marzo de 1936. El Secretario, Salvador Escarrá. V.º B.º El Inspector-Jefe, Rafael Omos.

EXTRANJERO

EL GENERAL NOGUES

París, (teléfono). — Propuesta del Ministerio de la Guerra nombrando miembro del Consejo Superior de Guerra al General Nogues, actual Comandante del 13 Cuerpo del Ejército.

LAS ELECCIONES FRANCESAS

Argel, (teléfono). — Fijando para las elecciones Legislativas francesas los días 28 de Abril y 3 de Mayo.

EL SEÑOR HERBETTE CONTINUARA EN MADRID

París, (teléfono). — El Consejo de Ministros no ha tomado decisión alguna acerca de la combinación Diplomática y debido a no haberse recibido aún agremen de algunas potencias extranjeras sobre algunas personas designadas. Confirmase sin embargo la continuación de M. Herbertte como Embajador de Francia en Madrid.

M. Peyroum actual Presidente de Francia en Túnez será trasladado a Marruecos para sustituir a M. Ponsón.

SE ESPERA UNA COSA DE HITLER

Berlín, (teléfono). — Comunican en los Circuitos Políticos que esperan mañana o pasado mañana Hitler hará un gesto político aún cuando se ignore en que consistirá. Parece ser que dirigirá una proclama al pueblo alemán afirmando nuevamente su buena voluntad para la paz y concretando la posición alemana referente al Locarno y la Zona desmilitarizada de Renania.

También aseguran que en el Ministerio de Negocios alemán está redactando una memoria en que expresa las quejas del Reich contra el Pacto franco-soviético. En los Circuitos Nacional Socialista subrayan la voluntad del Canciller para llegar a una entente con Francia.

MANIFESTACIONES DE MUSSOLINI

París, (teléfono). — Mussolini declaró a un enviado de «Excelsior» que soya sobre el lado del mar tormenta muy grave ya que existe el peligro preconcibido contra Italia y un movimiento de solidaridad manifiesta en favor de un pueblo bárbaro. Hará todo lo posible—añadió Mussolini—para evitar esa crisis pueda llegar a enturbiar la amistad italo-francesa que

FLANDIN DA CUENTA DE LA SITUACION DIPLOMATICA

París, (teléfono). — Ante el Consejo de hoy ha expuesto M. Flándi el estado de situación Diplomática dando cuenta del procedimiento conciliador adoptado por Ginebra para poner fin al conflicto abisinio.

UN ACCIDENTE

Coburgo, (teléfono). — Esta mañana después de las ceremonias de exequias por el Gran Duque, cuando la Reina Isabel de Grecia iba a tomar fuerte golpe en la boca contra el escritorio del coche. Posteriormente comunican que el estado de la herida es satisfactorio.

EL BOMBARDEO DE LA CRUZ ROJA

París, (teléfono). — El Gobierno ha recibido oficialmente informe del bombardeo italiano al Jefe de la Cruz Roja británico acerca de cuyo asunto se reunió el Consejo para deliberar.



Firmas presidenciales

Madrid, (teléfono). — Entre los decretos que figuran en la firma presidencial, facilitado esta mañana a los periodistas, se encuentran los siguientes:

Instrucción Pública. — Confirmando el cese del Rector de la Universidad de Barcelona don José Murt y nombrando para sustituirle a don Pedro Bosch Gimpera.

Obras Públicas. — Decreto constituyendo una Junta y creando la Jefatura de pasos a nivel, en substitución de la Comisión técnica que hasta ahora existía.

Trabajo. — Restablecimiento de la Dirección general de Trabajo y nombrando para desempeñarla a don Salvador Cremades.

Agricultura. — Decreto reformando el de 4 del actual y nombrando a don Adolfo Vázquez Humasqué, Director del Instituto de Reforma Agraria.

Dos nombramientos

Madrid, (teléfono). — Ha sido nombrado Consejero delegado del Gobierno e del Banco Hipotecario don Rafael Suárez.

Se ha nombrado jefe de la Sección de Personal del Ministerio de Hacienda, a don Francisco Vila.

Manifestaciones de Barcia

Madrid, (teléfono). — El Ministro de Estado señor Barcia ha recibido a los informadores esta tarde a primera hora, manifestándoles que toda la atención diplomática estaba concentrada en las declaraciones de Hitler en relación con el pacto de Locarno.

Se le indicó que había despertado gran interés la noticia de la aceptación por parte de Roma de las proposiciones de paz en Etiopía, y respondió el señor Barcia que aunque el Ministerio de Estado está en contacto con la representación española de aquella capital, carecía de noticias a este respecto.

Respondiendo a preguntas que los periodistas le formularon, dijo el Ministro que tampoco tenía noticias de la marcha de tropas alemanas para la ocupación de la Renania.

Lea EL LUCHADOR

Los funcionarios de Comunicaciones

Madrid, (teléfono). — El Ministro de Comunicaciones ha recibido a los periodistas diciéndoles que la sindicación de los funcionarios ha de ser libre y voluntaria, y que se propone restablecer el Consejo superior tal como estaba anteriormente, añadiendo que tiene también el propósito de mejorar los servicios.

El Ministro tiene el propósito de organizar talleres para toda clase de aparatos de radio.

Dijo que los últimos traslados de personal de Comunicaciones se han hecho para reparar injusticias y que se propone resolver la situación del personal mal dotado, para lo cual tiene en proyecto una Ley de Bases.

La Oficina Internacional de Trabajo

Madrid, (teléfono). — La correspondencia en España de la Oficina Internacional del Trabajo, ha cursado una convocatoria para asistencia a la XX reunión que se celebrará en junio próximo.

El Orden del Día consta en ocho puntos. Cinco de ellos se refieren a la semana de cuarenta horas que ya el año último fué objeto de un convenio en principio. Los otros tres puntos hablan de la reorganización de cierto sistema de reclutamiento para trabajos.

En el Ministerio de la Guerra

Madrid, (teléfono). — En su despacho oficial ha recibido esta mañana el Ministro de la Guerra general Masquet, numerosas visitas de generales y jefes del Ejército.

También le visitaron el Alcalde y el Gobernador de Guadalajara y el Director general de la Deuda.

Quitando caretas

Para poner en conocimiento de los ciudadanos de San Vicente del Raspeig y al propio tiempo del Gobernador Civil y Militar, los abusos que se han venido realizando en este pueblo por el que representaba la autoridad aquí durante el mando del «bien negro».

Pues bien este que cuando empezó el mando del «Bien negro», puso como trapas a los que constituyen el comité y Ayuntamiento popular del Frente de Izquierdas; y no solamente esto sino que durante el día 16 de febrero fecha memorable para España y para la República, este sefien me refiero, en la puerta de un colegio electoral trató groseramente al que con dignidad ostenta el cargo de alcalde popular (en ese día suspendido el Ayuntamiento).

Esté que coaccionó descaradamente a los ciudadanos, éste que insultó a miembros del Comité Popular, éste que atropella indebidamente la propaganda de Izquierdas haciendo retirar a un coche de Izquierdas en el que iban miembros de la Juventud Republicana, éste que en fin, tan descaradamente obró contra la República, es quien hoy pretende «acercarse a los miembros del Comité».

En fin, todos sabemos quien es él, y todos nos conocemos.

El pueblo tiene la palabra.

Justicia

Lea Vd. El Luchador

JABON CREMACAO

YUEVE EL CUTIS A LA INFANCIA

Vda. de José Poveda Martínez

CONSIGNATARIO

Despachos de Aduana
Reexpedición de mercancías
por vías marítima y terrestre
Seguros marítimos

Teléfono 1732 Apartado 127 Dirección Telegráfica DAVEPO Telefónica

Escritorio Avenida Dr. Gadea, 7.—ALICANE

REUMÁTICOS! ARTRÍTICOS!

Natrosil CON Tiroides

DEL DOCTOR COQUILLAT

Medicación moderna para el tratamiento químico-operativo el REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIÁTICA AFECCIONES, BILIARES etc

Del Puerto

Por los fueros de la verdad

En el «Diario de Alicante» se ha publicado un trabajo de redacción totalmente falso, y tendencioso, no solamente...

por ser unos ambiciosos sin escrúpulos, lo que les hace poner en práctica planes Maquiavélicos, y peligrosos, que después, van de rechazo sobre sus mismos intereses como en este caso que comentamos.

FORTUNAL DE TEBAR

Pruebe este Nuevo ARTIFICIO DE BELLEZA



Pruebe Ud., hoy mismo, este sencillo procedimiento. No falta nunca. Le dará a Ud. una tez fascinadora de juventud, que causará la envidia y admiración de sus amigos.

Delegación Provincial de Trabajo.-Alicante

COMISION PROVINCIAL DE READMISION DE OBREROS SELECCIONADOS

Se pone en conocimiento de las organizaciones obreras y patronales, y en el del público en general, que para facilitar la ejecución del Decreto del Gobierno de la República de fecha 29 de febrero último, sobre readmisión de obreros seleccionados, se han constituido, además de esta provincial, que funciona en la capital, otras dos Comisiones especiales en Alcoy y Elche, las cuales entenderán en los asuntos de readmisión que se produzcan en todos los pueblos comprendidos en el Partido Judicial respectivo y además en Alcoy en los pueblos del Partido de Cocentaina.

Alicante, 6 de marzo de 1936.-El Delegado Provincial, Presidente de la Comisión, Francisco Galiana Uriarte.

Lea EL LUCHADOR

CRONICA TAURINA

¿Lamentación inútil?

Ya en la pasada temporada, en nombre propio, por el derecho que me concede el escribir sobre el asunto taurino y a la vez, como portavoz de todos los alicantinos que sientan afición, predilección y simpatía por la incomparable manifestación artística que es la fiesta española de toros y toreros, en mis artículos titulados «Añición es lo que hace falta» y «Obligación moral de las empresas», me lamentaba de la situación que atraviesa la fiesta taurina en esta capital.

Muy por encima de «el derecho» que se le concede el motivo de ser arrendatario de una plaza de toros, de obtener el título de empresario, está «la obligación» adquirida desde el mismo instante, de fomentar la fiesta cuyos designios y derroteros viene a guiar para conducirla a buen fin, pero de ninguna manera caprichosamente, sino demostrando afecto, entusiasmo, afición y anhelo también por adquirir renombre como buen aficionado y prestigio como orientador y organizador; debiendo por ello estar documentado y entendido en todo cuanto se refiera al «tiempo taurino», para así evidenciar acierto en la realización de sus proyectos.

Pero es el caso concreto, que este empresario, al no llevar de antemano un programa de proyectos y no desear comunicación alguna con la Prensa; al no fomentar la afición a la fiesta taurina, anunciando cuantas corridas de novillos sea posible organizar durante los meses de Abril a Octubre, deja ver claramente, su falta en absoluto de conocimientos, afición, afecto y entusiasmo por la fiesta taurina, de la cual se empeña caprichosamente en obstentarse el título de «empresario».

Por su especial cualidad de contertulista, piensa sí, subarrendar la plaza a otros empresarios espontáneos, para obtener un lucro seguro, sin exposición alguna, sin arriesgar nada y ello además de no ser plausible, es reprochable porque no lo guía una sana intención, ya que sabe muy bien que el subarrendatario, tendrá en su presupuesto de gastos varias partidas mucho más elevadas en su coste, que si la corrida fuese organizada por él mismo.

Un daño sumamente más grave, que los enemigos y detractores de nuestras corridas de toros, hacen a nuestra fiesta admirable, estos empresarios y es mi pensamiento, que mis diferentes artículos y cuantos se escriban sobre el particular, serán inútiles, estériles, por no influir lo más mínimo en su ánimo, ni les darán energía, valor, bríos... para cambiar de pensamiento, de intención, de propósito, procurando proceder en bien de la fiesta o por lo menos, retirarse, apartarse, cesar de obstentar un título que no les pertenece moralmente y con ello, dejar de causar un grave perjuicio a tantas personas que en la actividad de esta fiesta pueden obtener sueldos, jornales, gratificaciones, retribuciones; al Estado, por los impuestos que se pagarían por cada espectáculo que se celebrara y también, particularmente a los toreros se les proporcionarían mayor número de actuaciones, pudiendo así elevar su situación artística, logrando puestos destacados entre los de su categoría, en su escalafón, quienes demostrarán condiciones y aptitudes sobresalientes, en lo que se refiere a valentía, intuición, estilo e inteligencia para ejercer el toro, profesión que reputamos de insuperable artísticamente y con ello, un hombre prestigioso y una posición destacada en la sociedad.

Como por lo escrito, se demuestra que más que a la fiesta aún, con ser este daño lamentable para quienes sentimos gran afición, perjudican estos señores malos-empresarios, por un caprichoso gusto y por un ánimo insano de lucro, a millares de personas, en el conjunto de todas las plazas de toros de nuestra República, que padecan de este mal; para que estas manifestaciones no sufran de la esterilidad que yo apunto, interés de las entidades más directamente perjudicadas, tomen las medidas que crean necesarias para extinguir estos males, barriendo, separando, apartado por completo a estos señores, del camino de la fiesta, en nombre de su progreso, de su desarrollo y de que tratamos de defender un arte que tiene para nosotros la condición esencial de ser genuino de nuestro suelo, propio de nuestra Patria, verdaderamente nacido en nuestra España.

de Ganaderos de Reses Bravas; las cuales, al tomar las medidas legales necesarias y precisas, harían un gran bien colectivo y personal a sus coasociados y a muchos miles de españoles y con ello lograrían, que la fiesta más nacional de todas las fiestas, la que con sus arrogancias y gallardías tiene en su «libro de oro» tantas páginas en las que consta que ha enjugado lágrimas infinitas, habiendo en lo posible reparado graves daños y desgracias, el españolismo festejo de Toros y Toreros, fuente inagotable de inspiraciones de otros artistas, que ha servido para crear obras sublimes en todas las manifestaciones del arte, elevando a la cima de la faam a quienes las han realizado, alcanzar su máximo desarrollo y gozara por su incremento e importancia vital en nuestro país, de un «elevado y legítimo prestigio».

Y estas ideas, estos pensamientos, estas intenciones guiadas por mi afición, dejarían de ser, ya de una vez, inútil lamentación.

José PASTOR

Marzo de 1936.

CALLOS advertisement with image of feet and text: 'Cuando sus pies están doloridos y los callos les corren y arden, adición Saltratos Rodell en el agua hasta comunicar a la misma un aspecto lechoso. Al sumergir los pies en este baño lechoso, el oxígeno que contienen estas sales curativas penetra por los poros, calmando y curando la piel y los tejidos. El ardor y la comezón desaparecen como por encanto, se restablece por completo la circulación de la sangre y se experimenta entonces un perfecto bienestar. Los callos se reblandecen de tal forma que pueden arrancarse de cuajo, al mismo tiempo que los cortes se curan y la hinchazón desaparece, lo cual permite calzarse zapatos de mucho más reducidas dimensiones. Los Saltratos Rodell se venden en un precio módico en todas las Farmacias, Droguerías, Parfumerías y Centros de Es-pañoles.

Nueva Junta Directiva

Amablemente nos comunican del Circulo de Izquierda Republicana del Distrito quinto (Los Angeles) que la Junta Directiva que registró los destinos de la ciudad entidad durante el presente año está compuesta por los siguientes amigos y correligionarios: Presidente, Vicente Carratalá Orts. Vicepresidente, José Saez Galiana. Secretario, Francisco Gadea Espuch. Vicesecretario, Carlos Gadea Espuch. Tesorero, José Gómez Pérez. Contador, Vicente Torregrosa Montoyo. Vocales: Alejandro Brotons Sevilla, Vicente Toledo Aliaga, Siméon Mayor Montiel, Victoriano Carbonell Sirvent y Cipriano Torregrosa Torregrosa. A todos ellos les deseamos, al enviarnos nuestra felicitación, los mayores éxitos en su gestión.

Vicente Seva ODONTOLOGO. Enfermedades Boca y Dientes. Rayos X - Diatermia. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8. San Vicente, 71, 1.º Alicante

De interés público

¿Qué persona desheredada de la fortuna y por añadidura padre de familia, no piensa en la situación que dejaría a sus queridos deudos, el día que llegue a faltar?

Este arduo problema lo resuelve asociándose al «AMPARO FAMILIAR».

Con un dispendio insignificante tiene cubierto este gran deber, pues con ello tiende a evitar que las viudas tengan que luchar contra las angustias de un porvenir imprevisible y que los hijos no se vean inopinadamente en la miseria.

Ingrese en la Sociedad «EL AMPARO FAMILIAR» porque con ello demuestra el egoísmo propio de padre y esposo de dejar en una situación aliada a los suyos después de sus días.

EL AMPARO FAMILIAR. Sociedad Mutua para caso de fallecimiento y Vejez. Dirección: Cortes, 282. BARCELONA. Es el seguro de la clase que trabaja. No deje de informarse en su DELEGACION GENERAL para Alicante, Murcia y Albacete. Calle San Agustín, 5.-ALICANTE. Necesitamos Agentes en todos los pueblos importantes. - Diríjase con informes a esta Delegación General.

Pedestristismo

EL II CROSS PROVINCIAL

Mañana, como tenemos anunciado se correrá el cross provincial «Trofeo Alicante».

La organización, la categoría de los corredores inscritos y el entusiasmo de todos ellos hacen suponer, con mucha razón, que la ya popular prueba aventajará en éxito a la del pasado año. Ayer adelantamos que participarían más de cuarenta corredores. Hoy mejor informados podemos afirmar que tomarán la salida cincuenta y cinco atletas.

Los equipos que tomarán parte son los siguientes: C. A. Ilicitano, C. A. Florida, A. Gandia, U. A. A. E. M. y C. A. Montemar.

En el equipo de Elche figura Ramón Ramón, gran corredor valenciano, que en la ciudad hermana gozaba de mucho nombre. Por el Florida destaca Cantó, segundo clasificado del pasado año. El equipo de Gandia viene capitaneado por Mañón, excelente corredor que viene precedido de gran fama. Por el Montemar, destacan a Lledó, vencedor de esta prueba el año anterior, Zaragoza y Verdú. Y en fin todos los corredores que toman parte, destacan por su amor al deporte puro.

El itinerario a seguir será el siguiente: Campo La Florida, Carretera Ocaña, Fermín Galán, A. el Sabio, calle Campos Vasallo, subida al Castillo, viveros municipales, barranco de San Blas para salir nuevamente al campo de La Florida.

Los servicios de control, médico y demás estarán admirablemente atendidos por personal competente. El equipo de Gandia correrá fuera de concurso, por no ser de la provincia, ya que como el mismo nombre indica es este un cross provincial, pero desde luego tendrán oposición a premios.

Todo buen deportista debe presentarse a esta prueba para animar a los esforzados corredores.

El lunes publicaremos una extensa y documentada información de esta prueba.

IMPORTANTE CASA

de San Sebastián, dedicadas a ventas a plazos, solicita ACTIVOS AGENTES para vender artículos de gran consumo. Dirigir las solicitudes, indicando referencias a P. 3393 S. S. Apartado 106. San Sebastián.

Movimiento del Puerto

- LLEGADOS: REY JAIME II, español, de Baleares con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA. AXPE MENDI, español, de Bilbao y Almería, con carga general, de GUARDIOLA. GIOVINEZZA, italiano, de Valencia con descarga de Génova y Marsella, de PELA. SIL, español, de Marsella y Valencia, co carga general, de LAMAIGNERE. LYS, belga, de Sluskil, con amoniac, de PELA. DESPACHADOS: AXPE MENDI, español, para Valencia, Sagunto, Palma de Mallorca y Barcelona, con carga general, de GUARDIOLA. GIOVINEZZA, italiano, para Orán, Tánger y Casablanca, con carga general, de PELA. Solicita Agentes Productores para esta capital y provincia, y asimismo Representantes en los pueblos de la misma, «AGRUPACIONES PROFESIONALES» Avenida de Soto, 16. entresuelo izquierda. Alicante. Asunto de positiva importancia. Inútil presentarse sin tener reconocida moralidad y buenas referencias

BRILLADEN DENTIFRICO PERFECTO

La Equitativa Fundación Rosillo

Table with financial data: Activo 186.678.061, Capital suscrito 25.000.000, Capital desembolsado 12.500.000, Reservas matemáticas 110.902.330, Fondo de beneficio para ASEGURADOS 14.452.820, CAPITALS ASEGURADOS: Pesetas mil seiscientos ochenta y cinco millones, doscientas veinticinco mil novecientas seis.

Patín Ultima hora deportiva

MAÑANA DOMINGO, DIA 8, SERA INAUGURADA LA MAGNIFICA PISTA DE PATINAJE, «IRIS PARK»... Hemos visitado la referida pista, y a fuer de sinceros hemos de reconocer que la pista ha sido construida magníficamente pudiendo practicar este bonito deporte muchos patinadores a la vez, ya que su superficie mide más de doscientos cincuenta metros cuadrados.

Después de escrito nuestro comentario sobre el partido de mañana, nos dicen que efectivamente no se podrán alinear en el Hércules ni Orriols ni Tatono, debido a las lesiones que padecen. 1.º de Mayo en Mexico. Veinte días de viaje, visitando PARIS-BERLIN-LENINGRADO Y VARSOVIA. Desde Madrid, Ptas. 1.167.—Todo incluido. Viajes individuales y colectivos en primavera y verano a la U. R. S. S. VIAJES ESPAÑA, Marqués de Cubas, 18. Madrid

DOCTOR Roque Ruiz Olmos

EX-médico asistente de los Dispensarios Antituberculosos del Distrito del Hospital de Madrid, del municipal de Steitín y del de Charlottenburg de Berlín; y del Hospital para tuberculosos Waldhaus-Charlottenburg en Sommerfeld Osthavelland (Alemania) CORAZON Y PULMONES RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFIA Consulta de 11 1/2 a 1 1/2 y de 3 a 5 Avenida Doctor Gadea, 3, 1.º Tel. 2354

Cartera de Sociedad

La distinguida señora doña María Luisa López Baeza, esposa de nuestro particular y estimado amigo el doctor en Medicina don Miguel Martín Maciá, ha dado a luz una preciosa niña con entera felicidad. A tan dichosos esposos enviamos nuestra enhorabuena. Durante el mes en curso se celebrará el enlace matrimonial de la bella y gentil señorita Filomena Sáez Ruiz, con nuestro estimado amigo don Eliseo Chordá Carratalá, administrador del Manicomio de Elda. Por adelantado felicitamos a los próximos desposados. DESEARÍA comprar o alquilar un chalet próximo a Alicante, de 2.000 a 6.000 metros. Diríjase por escrito a esta Administración a nombre de E. S. Hoy hemos tenido el gusto de saludar a nuestros queridos amigos, don Manuel Ruso Manzanaro, de Guardamar del Segura y don Vicente Guillabert, de Elche. SENORITA o señora joven, educada, buena presencia, se necesita para atender casa de una persona sola. Escribir a O. Pérez, Administración EL LUCHADOR. DESEAMOS habitación soleada dos camas, poca escalera, económica. Escribid indicando precios a esta Administración a Torres. Casa particular honorable sin niños céds habitación o pensión a señores amigos o matrimonio, trato inmejorable razón: Jorge Juan, 15, portería. Se vende un chalet, con bonito jardín, dentro de la capital. Razón en esta Administración. SENORAS. Regularéis vuestra función mensual, reapareciendo con Pildoras Foredal, diez pesetas. De venta en el Centro Farmacéutico.

Plaza 14 de Abril, 9 Se alquilan

dos bajos amplios: 100 pesetas cada uno, pudiendo convertirse ambos en un solo local. Razón en la portería.

BRILLANTE PARA METALES. AMOR PRODUCTOS QUIMICOS HISPANO-LUSITANO MADRID

FUTBOL SADIO BARDIN CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA PRIMERA DIVISION. Domingo 8 de marzo de 1.936 a las cuatro en punto de la tarde. El mas interesante encuentro de la temporada entre los equipos OVIEDO F. C. y HERCULES F. C. Precios: Entrada general, 4 pesetas. Entrada especial para señoras, niños y militares sin graduación, 2,25. Importante: En las taquillas de la Secretaría del Club, Doctor Esquerdo 5, se despachan desde hoy, toda clase de localidades.

A plazos y Contado Motocicletas Royal Enfield y Velocette. Pida catalogo gratis a la agencia exclusiva para Alicante y provincia. Calle de San Vicente, número 16

Deportivas

Comentando...

Y... SIGAMOS PRONOSTICANDO

La jornada del próximo domingo, parece que será bastante tranquila. Por lo menos si las apariciones no engañan, los partidos se resolverán con mayor o menor facilidad a favor de aquellos que juegan en su guarida.

Claro que una sorpresa cualquiera tiene en la vida y eso es tan frecuente en fútbol, que ya ni siquiera levanta comentarios. Ya dijo no se quien desde las páginas de un semanario local, que las sorpresas en fútbol ya no existen, y en parte tenía razón aunque... En fin pronosticando a grandes rasgos lo que puede pasar el domingo.

En las Cortes el Barcelona ganará con algo de facilidad a los santanderinos y su victoria, si no estrepitosa, por lo menos no dejará lugar a dudas. Un tres cero para los moys debe señalar el marcador al finalizar el match.

El Madrid en Chamartín volverá negro a los blancos del Sevilla. El equipo de Elizaguirre será una especie de «Pin-Pam-Pum» para el de Zamora. Una media docena sería un resultado honorable para... el Madrid.

En San Juan si el tiempo no le impide también el Osasuna le hará una mala «faena» al Valencia. Como a Vergara le de por afearse va a dejar a Bertoli (el descubrimiento del año) más cálido que el Gallo. Un cuatro a uno para los pamplonicos y Colina engorria.

Los dos Athletic (el busno y el malo) se enfrentan en San Mamés. El bueno con Iraragorri de medio centro. Los de Madrid esperan poder alinearse a Chuelo y Juárez. Se alinien con Cuelo o sin él, el Athletic (el malo) perderá. La diferencia la dará el marcador.

En el Patronato el Betis ganará por la mínima o un poquito más a los del Español. «Osasito» es fácil que asista al match. Un dos-cero como máximo para los betis y todos encantados.

El Hércules y el Oviedo se enfrentarán por fin en Bardin. El Oviedo es el «koko» para todos los niños de la Liga y vendrá aquí, con pretensiones de gran señor. El Hércules con menos pretensiones, y sin presumir de «co-

tos, que a las alturas que nos encontramos en la segunda vuelta de este Torneo, son cada domingo más interesantes.

Por primera vez en partido oficial el famoso cuadro del Oviedo viene a Alicante a contender con el Hércules. Todos sus jugadores de renombre — y los otros — saltarán al bien cuidado césped de Bardin (si creemos a un diario ovetense para llevarse la victoria). Y aquí es donde estará la lucha, en ver quien se la lleva, ¿asturianos? ¿alicantinos?

Desde luego es este un encuentro difícilísimo como decimos anteriormente para las huestes de Suárez. No pecaríamos de exagerados si dijéramos que es el más difícil de cuantos partidos ha jugado en su propio terreno.

Además si en circunstancias normales este partido es difícil lo es más cuando en el Hércules, por lesiones no podrán alinearse, seguramente, algunos de sus mejores elementos tales como Rosalench, Orriols y Tatonó.

Esto lo decimos con reservas, es decir como suposición nuestra, ya que en el campo están citados todos los equipos que componen el primer equipo del Hércules, sin excluir a los que dejamos citado. De forma que aun a pesar de nuestro comentario es muy probable actúen Rosalench y Orriols.

Pero no es que dudemos de la inefundable clase de los que pudiéramos llamar reservas, que no lo son, pero forzadamente ha de ser un «handicap» grande la no alineación del catalán Orriols, ya que ante una delantera rápida como la del Oviedo, la pareja Orriols-Macia — la agilidad personal — es la ideal. Aquí es donde precisamente radicará la lucha entre la línea delantera astur y el trío defensivo alicantino.

Quien esto leyera le parecerá tal vez que estamos atacados de la fiebre del pesimismo, pero nada más lejos de la realidad. Creemos que se puede ganar — con titulares o con reservas — pero no por ello se nos oculta las dificultades que tropezarán los defensores de los colores locales.

Deben salir, sean los que fueren, a jugar con todo entusiasmo, con esa «furia» un poco ya olvidada en los equipos españoles. Con entusiasmo y un poco de «cerebro», y de esta y con estos licientes no les será muy difícil arrollar a la floja defensa asturiana.

Lo repetimos, este es un encuentro de la delantera — la gran delantera — del Oviedo, contra el trío — el excelente trío — defensivo local. Que estos cumplan como es costumbre, con su misión y podremos descansar tranquilos.

Ahora una advertencia — suponemos que innecesaria pues el entrenador ya habrá caído en ello — Lángara el hombre más peligroso de la delantera visitante, necesita un contrario que le marque exclusivamente, y así podría ser amañado como ya lo fué en los partidos que nuestra selección jugó contra los representantes de Austria y Alemania.

Hagamos lo propio en Bardin y la tranquilidad será mayor. Vilalta, el competente juez catalán, ha sido el encargado para dirigir es-

te difícil encuentro. Sus reconocidas dotes de imparcialidad son bien notorias y esperamos que haciendo honor a su bien justificada fama, juzgue este partido con toda equanimidad y justicia.

Nuestro compañero, el prestigioso redactor deportivo Eduardo Teus, inserta el siguiente comentario: «En Bardin.—Tendrá trabajo la defensa del Hércules. Se enfrentará con el ataque que ha marcado más goles, aunque en estos instantes acuse un descenso en su juego. Nos referimos a los artilleros del Oviedo. Pero en Alicante, el clima seco y el campo duro serán factores que resaltarán profundamente a esa línea delantera, en la que reside la clave de los éxitos del conjunto asturiano. Nos vamos a decidir por el Hércules, que pasará sus apuros para ganar»

Que se confirmen en un todo las profecías del competente crítico, es lo que deseamos

X

EL ZARAGOZA VENCE ROTUNDAMENTE AL XEREZ, EN PARTIDO DE FASE FINAL DE SEGUNDA LIGA

Zaragoza. — Se ha jugado el encuentro correspondiente a la segunda división de la Liga, Zaragoza-Jerez, suspendido anteriormente con motivo de las elecciones. El partido ha terminado con el rotundo triunfo de los locales por cinco tantos a uno.

El señor Balaguer alineó a los equipos de la siguiente forma: Jerez: Duque; Jiménez, Sorribas; Ruibal, Málaga, Paulino; Marín, Benito, avfío, Romero, Gavella. Zaragoza: Lerín; Gómez, Alonso; Pelayo, Munuera, Ortúzar; Ruiz, Amestoy, Tomás, Bilbao, Primo.

Domina desde el principio el Zaragoza, que a los veinticinco minutos consigue el primer tanto, por mediación de Tomás, en un tiro por bajo; a los treinta y cinco minutos, un excelente tiro es rechazado por el portero jerezano; pero recoge la pelota Ruiz y consigue marcar el segundo tanto, y el tercero es a los cuarenta minutos, también marcado por Ruiz de excelente chut.

A los diez minutos de la segunda parte hay un golpe franco contra el Zaragoza. Lo saca el interior derecha, Benito, y consigue marcar para los visitantes el único tanto. En esta jugada, Lerín, deslumbrado por el sol, no pudo hacer nada por detener la pelota. Presiona nuevamente el Zaragoza, y a los quince, en un golpe franco contra el Jerez, Tomás marca el cuarto tanto, y el mismo jugador, a los treinta minutos, marca el quinto al rematar un pase de Ortúzar.

Hubo un fuerte encontronazo entre Sorribas y Ruiz, tendiéndose que retirarse el primero a la caseta.

El Jerez ha hecho un mal partido. Por el Zaragoza se distinguieron Lerín, Alonso y Tomás.

La jornada oficial de mañana y los árbitros correspondientes

EN BARDIN EL CATALAN VILALTA. Han sido designados los árbitros que mañana dirigirán los encuentros de

competición oficial que se han de disputar.

CAMPEONATO DE LIGA, PRIMERA DIVISION

En Barcelona, (Las Cortes), Barcelona-Racing de Santander, Iglesias. En Madrid (Chamartín), Madrid-Sevilla, Arrillaga. En Bilbao (San Mamés) Athletic de Bilbao-Athletic de Madrid, Simón. En Alicante (Bardin), HERCULES-Oviedo, Vilalta.

En Sevilla (Patronato), Betis-Español, Sanga Argüelles. En Pamplona (San Juan), Osasuna-Valencia, Iturralde.

SEGUNDA DIVISION

En Murcia (Condolina), Murcia-Jerez, Sanchis Orduña. En Zaragoza (Torrero), Zaragoza-Arenas, Escartín. En Vigo (Balaidos), Celta-Gerona, Meicón.

COPA DE ESPAÑA

En Vigo (La Florida), Unión Sporting-Lemos, Villaverde. En Valladolid (Zorrilla), Valladolid-Salamanca, Kuntz. En Gijón (Molinón), Sporting-Nacional, Nieto.

En Erandio (Ategorri), Erandio-Irún, Plácido González. En San Sebastián (Atocha), Donostia-Baracaldo, Jáuregui.

En Badalona (San Adrián), Badalona-Júpiter, Casterienas. En Granollers, titular-Sabadell, Arribas.

En Cartagena, titular-Levante, Lorenzo Torres. En Cádiz (Expianada), Mirandilla-Recreativo, Damas.

En Málaga (Baños del Carmen), Malacitano-Racing de Córdoba, Medina.

Los jugadores lesionados

¿NO PODRA JUGAR SOLE CONTRA EL BETIS?

Barcelona. — Como consecuencia de los partidos jugados el pasado domingo, hay varios lesionados de importancia hospitalizados en la clínica de la Mutual Sportiva.

Pla y Collado, modestos jugadores de los equipos Manlleu y Provensalenc, sufren la fractura completa de la tibia y peroné, el primero, y el segundo, la fractura total de la clavícula. También fueron asistidos de lesiones de menor importancia otros jugadores que juegan la competición de la Liga regional.

También ha sido reconocido en la Mutual el medio centro del Español Solé, que sufre una distensión muscular en una pierna, siendo probable que no pueda actuar el próximo domingo contra el Betis en Sevilla.

EN EL VALENCIA TAMBIEN ESTA LESIONADO VILANOVA

Valencia. — A las lesiones sufridas por los valencianistas Goiburru y Bertoli en el partido del domingo contra el Madrid hay que añadir la de Vilanova, que sufre un gran hinchazón en una rodilla. De estos tres jugadores, parece ser que será Bertoli el que tarde más en curar.

SALON ESPAÑA
Avenida A. el Sabio
HOY
La reina
Cristina
de Suecia

Próximas Oposiciones a Taquimecanógrafos del Ecmo. Ayuntamiento de Madrid

SUELDO ANUAL DE 4.000 PESETAS Y CUATRIENIOS DE 500 No se exige título y se admiten opositores de ambos sexos de 16 a 35 años La preparación a cargo de don Nicolás Furió profesor mercantil y don Rafael Herrero, ambos oficiales por oposición del Excmo. Ayuntamiento de Alicante, dará comienzo en la ESCUELA MODELO, Calderón 24, CORRESPONSALIA de la ACADEMIA MURO de Madrid, el próximo 2 de Enero.

Lea usted esto, pues es de mucho interés

Si quiere calzarse V. y su familia con inmejorables zapatos y por poco dinero, visite la sección de CALZADOS que presenta la CASA HUESCA, Sagasta 16 y Castaños 3.

Tiene los mayores surtidos en calzados SRONG QUE SON LOS INROMPIBLES también los zapatos sandalias SIN-FIN que son las más económicas y de más duración y los ya famosos zapatos para chicharro desde el 15 al 27 en charol blanco negro y colores de la marca MARTE que no hay quien le iguale en precios y calidad.

Para CABALLERO tiene la sección de 18 pesetas el par, que son de mucho gusto y de gran duración. Todo esto lo podrá comprobar Visitando la CASA HUESCA y sin ningún compromiso se los enseñará.

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

Visite usted las Oficinas de **GAS ALICANTE** y pida presupuestos de instalaciones

DOCTOR **Juan M. Santaolalla**
Enfermedades del corazón y Pulmones
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal
Abiertos los días excepto domingos, de diez a una
GARCIA HERNANDEZ 46

Asociación de la Prensa ALICANTE
En esta entidad se reciben donativos para la suscripción abierta para la reparación de los talleres tipográficos de don Juan Sansano que ha quedado en situación económica desesperada.

Viuda de A. Chápoli Galán
DEPOSITO DE CEMENTOS LAFARGE Y FUNDIDO.

Central
Avd. Méndez Núñez
HOY a las 6 de la tarde
La deliciosa comedia musical en español
La gran Duquesa y el camarero
por Bing Crosby
Un complemento
CALEFACCION CENTRAL
Dominio a las 4 de la tarde
El mismo programa

MONUMENTAL
Avd. Alfonso el Sabio
HOY a las 5 de la tarde
Éxito sin igual de la última creación del malogrado artista CARLOS GARDEL hablada en español

EL DIA QUE ME QUIERAS
con ROSITA MORENO
6 nuevas canciones de CARLOS GARDEL
Un complemento
Domingo a las 4 de la tarde
El mismo programa

Teatro Nuevo
CALLE JORGE JUAN
Sábado Femina a las 6 tarde
La soberbia comedia dramática
Huyendo de la quema
por Virginia Cherrill y Ray Walker

La magnífica producción policíaca FOX en español
Un par de detectives
por Ldmun Lowe y Victor Mc. Laglen
Un complemento
Precios: Señoras y niños Butacas 0-20; Caballeros 0-40 General, 0-15.

Bar Laferriere
La mejor cervera. Licores y aperitivos a precios económicos. Abierto toda la noche. Servicio a domicilio
Gerona, 5. Teléfono, 1409.

Se vende
máquina puntear completamente nueva a toda prueba, modelo 1929 Ayó calefacción eléctrica, freno automático, precio 3.500 pesetas.
Razón en esta Administración.

agrupaciones Profesionales
Avenida de Soto, 16, entresuelo izquierda Alicante

A todos interesa conocer la finalidad que persigue esta entidad, y suscribir sus contratos. Entérese bien y pronto

DOCTOR **ESPUCH VIDAL**
del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA OIDOS
Plaza del 14 de Abril, 10, 1º. Frente a la «sita» de Meisounav. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Gran Hotel Samper
— Comedor de primer orden —
— Habitaciones al mar —
— American Bar — Café —
— Paseo de los Maritimes —

DOCTOR **Alonso M. de Santaolalla**
Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gonorrea) e infecciosas. Glándulas de secreción interna
Laboratorio de Análisis Clínicos
San Fernando 46, ALICANTE
Consulta de 11 a 2.

CALEFACCION
Higiénica — Económica — Práctica desde
300 PESETAS

GARANTIA: CINCO AÑOS
Sin Tuberias ni Enchufes, etc., etc.
CONSUMO: 5 a 8 céntimos HORA con el radiador más moderno que se conoce. Todas las ventajas de la calefacción central.

Válidos funcionando en J. CANDELA y C.ª Ltda. Bailén 23 y 25 Alicante
No haga nada de calefacción sin antes consultar a J CANDELA y C.ª Ltda.

Casa
Se vende de 6 metros por 20 en la calle Chapalangarra, 148, (Carrollinas). Razon en la misma o en esta Administración.

Hotel Alicante
BARCELONA
Ronda Universidad 4. Teléfono 14734 (Antigua Pensión Alicantina)
Director Gerente VICENTE LLORET
Gran Comfort, Agua corriente fra y caliente.—Teléfono en todas las habitaciones.—Comidas saans. Régimen vegetariano si se desea.
A 50 metros de la Plaza de Cataluña
Precios moderados
Se habla francés-On parle français

Se necesitan vendedores
capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.
Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 87.

CONSOLATRIX...
SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUL PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELO PON COINA DE GAS

F. Fajardo Guardiola
MEDICO ODONTOLOGO
Enfermedades de la boca y diente
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Sagasta 59, Alicante

Linea de automoviles
Elche-Alicante SALIDAS
DE ALICANTE DE ELCHE
8 8'15
8 9
12,15 12,15
15,30 14,30
17 15
18 18'30
18,30
Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación

Agencia de Negocios, de Juan Jiménez Medrano
Capitán de Infantería retirado y Habilitado de Clases Pasivas
Cetena toda clase de asuntos en esta capital, Madrid y demás provincias
REPRESENTACIONES DE AYUNTAMIENTOS. — PASAPORTES. — LICENCIAS DE ARMAS, caza y pesca. — CARNET PARA CHOFER. — Cumplimiento de exhortos en todos los Juzgados. — Despacho de todos los asuntos de Hacienda, Gobierno civil, Registros, Notarías, Diputaciones, Obras públicas y Catastro. — Documentaciones para destinos públicos por Guerra, Guardia civil, Carabineros, Asalto y Seguridad. — Oposiciones y Concursos, Matriculas del Bachillerato y Magisterio, Expedientes posesorios y Particiones de herencias. — Cobro de Créditos. — Administración de fincas rústicas y urbanas. — Certificados de antecedentes penales y últimas voluntades de Madrid, a las 48 horas. Esta Agencia dispone de Abogado y Procurador al servicio de sus clientes
Calle de Manero Mollá, 7 (antes Calatrava)—Alicante
TELÉFONO NÚMERO 1961

IDEAL El local más cómodo y elegante de Alicante
Avda. Zorrilla
PARA HOY
EL 113

DR. AGULLO (SANTIAGO)
Especialista del sistema nervioso
DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION
Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia
Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires (Casa Carbonell), Teléfono 1479
Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

Hotel Palace
BAR-GRILL
SERVICIO A LA CARTA
Entrada por el Hotel y Calle Gravina
Abierto hasta las 2 de la madrugada

¡La Porra! López Torregrosa
Demostrará usted su buen gusto comprando en esta casa.
No lo olviden, López Torregrosa, 1
Novedades y baratura.
CASA LA PORRA

Automóviles
Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el **BARNIZ NEGRO «TIMON»**
Desiderio Reig Payá.-Bailén, 10
para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.
BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO
Precios: Bote de 1 kilo, 750 pesetas. Bote medio kilo, 4'00 pesetas. Bote de cuarto de kilo, 2'25 pesetas.
El importe del timbre a cargo del comprador.
Teléfono 2023 ALICANTE

Escuela de Preparación Militar
FUERA DE FILAS
Director, don Enrique Robles Tegeo
Teniente Coronel de Infantería Retirado
Los mozos del reemplazo de 1936, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de Enero hasta el 31 de Julio. Pasada esta fecha prohibe la Ley acogerse a estos beneficios.
Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre.
Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.
No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.
Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.
Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda, Casas de Prado (Pinoso), y Novelda.
Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas.
Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2383

FAÇADIN
Insuperable pintura al agua especial para exteriores
Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco mórtero, ladrillo, madera molde etc.
Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en la droguería de **Desiderio Reig. ALICANTE-Teléfono 2023**
DROGUERIA